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A.S. 2022-2023 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 3 DEL 15  FEBBRAIO 2023 

 

Il giorno 15 febbraio 2023 alle ore 17.30 si è riunito il Consiglio d’Istituto dell’Istituto Comprensivo 

“Nelson Mandela” per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1) lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) iscrizioni a.s. 2023/2024;  

3) Progetti: madrelingua inglese scuola primaria; “Piano Scuola 4.0”: Next generation  

    classrooms; 

            4) nuovo Regolamento Indirizzo Musicale;  

3) varie ed eventuali. 

 

I membri sono presenti come da foglio firme allegato (All.1). 

 

 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

I membri del CDI hanno preso visione del verbale che viene approvato. 

 

2) iscrizioni a.s. 2023/2024 

Il Dirigente Scolastico illustra la situazione delle iscrizioni per l’a.s. 2023-34, in particolar modo si 

sofferma sulla situazione della Scuola Media: sono arrivate 167 iscrizioni: 8 classi da 21 (di cui una 

da 20), sono circa dieci in più dello scorso anno ma per regolamento sarebbero da fare sei massimo 

sette classi. Di questi alunni 65 circa sono di francese e quindi ci sarebbero 3 classi e una parte di 

quarta classe che vedrebbe così la ricostituzione della cattedra di francese di ruolo. I prolungati sono 

98 (passano da 62 a 98) il musicale 41 iscritti. Dati questi numeri e la proposta di una concreta 

collaborazione con IC Crema uno per un’offerta formativa integrata, il CDI approva di accogliere 

ancora per quest’anno tutte le iscrizioni della scuola media (delibera n.7) chiedendo così 8 classi 

prime.  

Per quanto riguarda la Primaria ci sono state 82 iscrizioni a tempo pieno con 4 classi prime di cui una 

montessoriana (22 alunni) con il riorientamento di una ventina di alunni sull’ordinario. 

All’Infanzia ci sono state 26 iscrizioni a Braguti (liberi ancora 4 posti), 32+5 anticipatari a Curtatone 

con la percentuale di stranieri sotto il 30%. 
 

3) Progetti: madrelingua inglese scuola primaria; “Piano Scuola 4.0”: Next generation  

    classrooms 

Il sondaggio sulle classi IV e V ha visto approvare all’unanimità il progetto madrelingua, per 

assumere gli esperti si utilizzeranno i criteri già utilizzati per i bandi PON con 2 possibilità: 

-bando con offerta più bassa vincolato alla presentazione di candidati che dimostrano esperienza 

almeno annuale nella scuola primaria e a parità di costo varrà il curriculum proposto; 

-oppure fare una indagine di mercato di 3 scuole madrelingua con affidamento diretto. 

Il progetto madrelingua alla scuola primaria viene dunque approvato (delibera n.8). 

L’UE ha finanziato progetti per la realizzazione di aule innovative che per il nostro istituto sarebbero 

21; è necessario inviare il progetto entro il 28/2 e in generale i materiali richiesti. Alcune delle 
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proposte emerse dal confronto tra docenti e genitori sono di fare il progetto per 3 aule immersive, 

un’aula di scienze, potenziare l’atelier creativo, implementare l’attrezzatura per robotica, un’aula per 

decompressione sensoriale; si rimanda a condivisione di progetti tra le figure strumentali e i referenti 

di area in merito, da programmare anche un momento condiviso per i docenti interessati per vagliare 

le varie proposte e possibilità. Il Consiglio delibera l’adesione al Piano 4.0, che comprende, oltre al 

Progetto PNRR Classrooms, anche il Progetto Animatori Digitali (delibera n.9). 

 

4) nuovo Regolamento Indirizzo Musicale  

Il nuovo regolamento dell’Indirizzo Musicale (all.n.2) viene approvato all’unanimità (delibera n.10). 

5) varie ed eventuali 

a) Il bilancio è stato approvato, si auspica una convenzione unica per tutti e tre gli Istituti 

Comprensivi di Crema; b) la Sig.a Galvani a nome dei genitori della sezione montessoriana chiede se 

verrà previsto un percorso anche alle medie. Il DS esprime la volontà della Scuola di investire sulla 

formazione, che deve però incontrare l’intento da parte dei docenti. A questo proposito viene 

proposta una riunione di condivisione scuola media-scuola primaria di cui si fa carico la prof.ssa 

Rubino. 

 

 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno, la riunione termina alle ore 19,20. 

 

 IL SEGRETARIO                                    IL PRESIDENTE DEL C.D.I. 

Vincenza Locatelli                                      Cecilia Gipponi 
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